
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月も中旬になり、いつの間にかすっかり秋らしくなってきました。気候も過ごしやすくなり、スポーツの

秋、芸術の秋、読書の秋など、色々なことに打ち込める絶好の季節の到来です。学校生活も、来週末に

行われる地区中学校新人大会、その翌週の二学期中間テスト、そして１０月６日予定の二中フェスティ

バル（Nichu Festival）～絆の祭典～ の準備等、時間の少ない中、落ち着いた生活と集中した取り組み

が校内のいたるところで見られます。真剣に集中して打ち込む姿から、一人一人の成長が感じられま

す。暑い夏を乗り越え、秋においしい果実が実るように、生徒の皆さんも忙しさ等に惑わされずに、自分

をコントロールしてさらにたくましく大きく成長していきましょう。 
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学習・行事・部活動・生徒会活動等 ＜充実の秋＞ 
集中した取り組みから「成長」が見えます 

授業研究会（９月１３日） 

多田先生の理科の授業(1-3)

「アンモニアの発生と性質に

ついて」（左） 教育実習生岩

田先生の保健体育の授業(1-

2・3)「バレーボール」（右） 

軍別集会（９月１４日） 

軍別集会を持ち、初めて「声出

し」を行いました。（グランド

で実施） 声出し練習として、

新人大会壮行式に向けてエー

ルや校歌を練習しました。 

第 54 期生徒会スローガン看板 

総合文化部の生徒が夏休みに制作

しました。共に認め合い共に手を取

り合いながら進んでいきましょう。 

★山形県代表選手として頑張ってください★ 

○栃木国体（10 月 1 日～11 日） 

 ・○○○○さん（スポーツクライミング 少年男子 リード ボルダリング） 

 ・○○○○さん（陸上競技 少年Ｂ 100ｍハードル） 

＊○○○○さんは山形県選手団の「旗手」に選出されました。 



令和４年度「全国学力･学習状況調査」結果の概要について 
 「全国学力･学習状況調査」が、４月１９日（火）に全国の小学校６年生と中学校３年生の児童

生徒を対象に一斉に実施されました。今年度の「教科に関する調査」は、例年の国語・数学に加え

て理科の３教科で行われました。一緒に行われた「質問紙調査」は、学習意欲や学習方法、学習環

境等の状況について調査するものです。本校３年生の結果が通知されましたので、その概要につい

てお知らせします。 

１．教科に関する調査における正答率（％） 

 国  語 数  学 理  科 

本 校 全国平均をやや下回る 全国平均を下回る 全国平均をやや上回る 

山形県 ７０ ５２ ５０ 

全 国 ６９．０ ５１.４ ４９．３ 

２．生徒質問紙の回答  全国との比較(%) 

（１）肯定的な回答の割合が特に多かった項目 

【生活】 

  ○自分で決めたことはやり遂げるようにしている。  

○難しいことでも失敗を恐れないで挑戦している。 

○自分と違う意見について考えるのは楽しい。 ○学校以外で普段読書をする。 

    ○自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがある 

  ○地域や社会をよくするために何をすべきか考える時がある。 

   ○学級では、学級生活をよりよくするために学級活動で話合い、互いの意見の良さを生かして

解決方法を決めている。 

  ○学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が努力すべきことを決めて取り組ん

でいる。 

【学習】 

  ○授業や学校で、自分で調べる場面、意見交換する場面、自分の考えをまとめ発表する場面で、

PC やタブレットをよく使っている。 

  ○授業で自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう資料や文章、話の組

み立てなどを工夫して発表していた。 

  ○国語、理科の勉強が好き。 ○数学や理科で学習したことは将来役に立つと思う。 

  ○数学、理科で学習したことを普段の生活で活用できないか考える。 

    ○数学の授業で問題を解くとき、もっと簡単に解く方法がないか考えたり、公式や決まりを習

うとき、そのわけを理解するようしたりしている。 

  ○理科の授業で、自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てたり、結果をもとに考察したり、

振り返ったりしている。 

（２）全国より低い項目 

  △毎日同じ時刻に寝て、同じ時刻に起きる。 → 就寝時刻・起床時刻が一定してない。 

   △学校以外で２時間以上学習している生徒が少ない。 

   △普段（月～金）３時間以上、携帯・スマホで SNS や動画視聴をしている。 

＊今後も、全体結果を更に分析し、学習指導や生徒指導などの改善に努めて参ります。なお、調査

の対象となった３年生については、個票を配付しておりますので、ご家庭でも話題にしていただ

き、今後の学習にお役立てくださいますようお願いいたします。 


